

② 大名县, 重经济, 民营经济, 发展

F121.23 F276.3

为民营经济发展

大名县金滩镇是老无产阶级革命家郭隆真烈士的故乡, 位于大名县城东北, 是冀、鲁、豫三省交界的地方。古往今来, 这里商贾云集, 贸易兴隆, 素有“金窝银滩”、“日进斗金”之美誉。现在该镇交通便利, 环境优美, 通信设施齐备, 社会秩序稳定。105国道纵贯南北, 金奉公路、万金公路、顺从公路横穿东西, 形成了纵横交织, 四通八达的运输网络。

金滩镇共辖 23 个行政村, 4.3 万人口, 现有耕地 6.43 万亩。近几年来, 全镇人民坚持以经济建设为中心, 抢抓机遇, 大力发展经济, 维护社会稳定, 使得该镇的经济建设日益加



最后, 对民营大户实行挂牌保护, 对于镇域内依法经营的民营大户、利税大户, 由县纪委、监察局、县委督查室、县民营办联合挂牌保护, 任何职能部门不经县民营办和镇民营办批准, 不得随意到民营大户检查、收费, 一经举报, 严肃查处, 并对主要责任人给予党纪政纪处分。

经过近半年多来的紧张运作, 民营经济示范区已经取得了显著成效, 经济环境得到了优化, 纳税秩序正在向制度化、规范化方向发展, 外地客商纷纷进区投资。3 月份以来, 新开业门市 34 家, 新进区民营企业 9 家, 其中投资额在 1000 万元以上的有两家。金中复兴面粉厂投资 1300 万元建成后, 可日加工小麦 200 吨, 可完成年利税 10 万元; 金北面粉厂在日加工面粉 100 吨的基础上, 扩大规模, 又投资 1100 万元, 扩建日产面粉 200 吨、总加工能力达 300 吨的大型面粉厂。

强, 现已成为大名县第二经济强镇。大名县委六届二次全会上制定出台了县委《关于推进民营经济进一步加快发展的决议》, 并决定设立金滩镇——龙王庙民营经济示范区, 沿 106 国道形成纵贯南北 50 华里的民营经济带。为保证示范区健康发展, 大名县委、县政府还制定了《关于设立金滩镇——龙王庙民营经济示范区的实施意见》, 出台了“保税免费”等 10 条优惠政策和 11 条保障措施。

大名县委、县政府一系列优惠措施的出台和实施, 为金滩镇经济的发展提供了良好的发展条件。金滩镇党委、政府通过认真研究, 决定要坚决抓住这一千载难逢的发展机遇, 把发展民营经济当作头等大事来抓, 认真落实县委、县政府有关决议精神, 努力实现民营经济超常规大发展, 使之成为镇域经济的重要支柱。

一、成立专门机构

我们成立了金滩镇民营经济管理委员会, 下设办公室, 吸收工商所、税务所、法院、派出所部分人员为成员, 分别组成秘书组、市场管理组、税务组、执法执纪组、财务组。所有抽调人员一律在原单位脱岗, 集体办公, 负责全镇民营经济发展规划, 监督职能部门, 围绕民营经济搞服务, 协调民营经济

中的困难和问题, 加强市场管理, 为本地和外地客商搞好服务, 并负责示范区的工商税收。示范区内实行“开放式经营, 扎口式管理”。

二、营造宽松环境, 推动民营经济发展

首先, 推行“一证一卡一书”制度, “一证”即通行证, 对在示范区从事经商的拖拉机、卡车等统一发放通行证。对于持有通行证的车辆, 任何部门一律不扣车、不收费、不罚款, 畅通无阻, 一路绿灯。“一卡”即明白卡, 明白卡是个体工商户和私营企业的纳税凭证。对于个体工商户和私营企业应缴税款, 按照就低不就高的原则, 由税务人员按照《税法》核定, 填写明白卡, 一年一定, 一月一交, 任何单位和个人无权变更。对于明白卡以外的任何税费, 工商户和私营企业有权拒交。“一书”即检查通知书, 明确规定未经县民营办和镇民营办批准, 任何部门和个人一律不准进区检查和收费。对于群众举报的问题, 职能部门必须凭县民营办和镇民营办核发的检查通知书检查, 否则个体工商户和私营企业有权拒绝检查。

其次, 对新进区民营企业均给予两年试运营期, 试运营期间免收一切税费, 期满后一年内各种税费减半征收。

此外, 邯郸客商郭庆丰被示范区优惠政策所吸引, 4 月份投资 120 万元, 在有“自然生态区”之美称的金中林场选用 50 亩沙荒地开办养殖业, 目前已养猪 1000 头, 鸳鸯 3000 对, 可形成产值 20 万元; 西龙化生猪购销市场是由西龙化村两委班子牵头, 依靠有购销生猪经验的本村群众, 引导生猪购销大户建成的, 并成立了以村委书记邢士民为总经理的生猪购销公司。该公司为生猪购销户提供资金、信息、销路, 把分散的生猪购销户集中起来, 统一管理, 搞好服务, 为群众的生猪购销减少风险、增加收益提供了有力的保障。该市场每年可外调生猪 1 万多头, 完成利税 3 万多元, 带动周村群众 500 多户搞生猪购销, 户平均增收 1000 元。还有顺程木材公司、金滩镇摩托经销中心、金滩镇农机经销公司、金滩镇旧农机市场、津大炉具厂等, 整个示范区内正呈现出蒸蒸日上的发展势头, 民营经济蕴藏着深厚的潜力, 一个全民抓经济、千方百计增加农民收入的经济强镇正在冀南大地兴起。

(作者分别系河北省大名县金滩镇党委书记、金滩镇镇长)